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Komunistický fanatik udává vlastní dceru 

"ZÁSLUŽNÝ DĚLNÍK" 

Zatímco je stále ještě v živé paměti dopis 
Tomáše Frejky předsedovi Státního soudu v Pra­
ze, ve kterém žádá pro svého otce trest smrti, 
přichází nyní z Československa nová odstrašu­
jící zpráva.
Fanatický soudruh Jaroslav Baláš,topič v 

přerovských strojírnách,"proslavil"se již ně­
kolikrát svými udavačskými službami STB.Jeho 
dcera chodila sice ještě do školy,ale Baláš 
se již nemohl, dočkat okamžiku,kdy. z ní udělá 
pionýrku,údernici-zkrátka zářný příklad komu­
nistickým dívkám.Vzal ji tedy ze školy a na­
sadil jako svářečku kovů k sobě do továrny, 
aby mohl kontrolovat její pracovní výkon. Za­
řídil, aby se stala členkou"údernického oddílu.'
Balášovo soudružské srdce však bylo těžce 

raněno a "otcovská láska" zhrzena.Dcera totiž 
neprojevila příliš velké nadšení pro budova­
telské úsilí socialismu.Obvinil ji tedy z 
pracovní nedbalosti a předal orgánům STB.

"Sabotérka"Balášová byla postavena před 
soud.Rozsudek nebyl krvavý,poněvadž "soudcové 
z lidu" přihlédli k'záslužné1 činnosti jejího 
otce5 Balášová byla přísně varována.To však 
komunistickému tatínkovi nestačilo a proto 
zařídil,aby jeho dceři nebyla vyplácena pö 3 
měsíce mzda.

Příkladný soudruh Baláš udal již několik 
spoludělníků pro podezření z protikomunistic­
kého smýšlení.Za své udavačské služby byl mi­
nulého roku vyznamenán "Řádem republiky" a 
byl mu udělen titul "záslužného dělníka".

Čs.komunisté vyhlásili také pro letošní rok 
zvláštní odměny pro "nejzasloužilejší budova­
tele lidově-demokratické republiky". ,Není po­
chyb, že soudruh Baláš bude mezi prvními budo­
vatelskými hrdiny. (Veritas)

MÁŠ JIŽ ČESKÁ EVANGELIA ? 
JESTLIŽE NE, PŘIHLAS SE NA NAŠI ADRESE

J.E.kardinál Agagianian, 
patriarcha Cilicie v Arménii 
a účastník nedávného sydney- 
ského eucharistického kon­
gresu, navštívil české kato­
lické bohoslužby v Melbourne 
v neděli 2 6. dubna.

Po mši sv.promluvil p.kar­
dinál k účastníkům.Řekl mi­
mo jiné, že má zvláštní přá­
telský vztah k Českosloven­
sku a mnoho přátel mezi pro­
následovanými katolíky v 
Praze. Vyzval přítomné, aby 
využili svobody, kterou jim 
Australie poskytuje, k posí­
lení a prohlubování katolic­
ké víry a po šíastném návra­
tu domů,věrni katolickému 
náboženství,pomohli ze všech 
sil přivésti svůj národ ke 
Kristu, tak jako on sám tou­
ží po takovém duchovním vádí- 
šení pro svoji vlast-Rusko.

"Utíkejte se ve svých mod­
litbách k vašemu milostnému 
pražskému Jezulátku"-apelo- 
val p.kardinál na náš exil.
Nakonec udělil účastníkům 

české mše apoštolské požeh­
nání.

LÁSKA k ZLODĚJŮM

Pražský rozhlas oznámil 
4.května,že v Československu 
byla vyhlášena amnestie věz­
ňů. Promíjejí se tresty do 
1 roku a ostatní tresty o 30» 

Amnestie se nevztahuje na 
politické delikven­
ty a t.zv.hospodářskou sabo­
táž. (rse)

SABOTÁŽ

V seznamu sabotáží,vydaném 
Stát.úřadem plánovacím,je u­
vedena na př.ztráta 300 mil. 
Kčs,vzniklá zbytečnou stav­
bou továrny na lehké trakto­
V Líšni u Brna.Traktory se 
ukázaly nehospodárnymi při 
obdělávání velkých ploch pů­
dy. (Veritas)
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Z KVĚTNOVÉ LITURGIE

Na 11.až 1J.t.m.připada­
jí "Křížové či prosebné 
dny".Jsou to tři poslední 
dny před Nanebevstoupením 
Páně.Své jméno mají od to­
ho, že věřící se ubírají s 
křížem v průvodě a za neu­
stálých proseb a modliteb 
volají k Bohu o milosrden­
ství. Ve svobodné vlasti 
chodívali v tyto dny kněží 
s lidem,do polí a prosili 
Boha o úrodu, za odvráce­
ní moru,hladu,války,krupo­
bití, jakož i hříchu,bludu 
a nevěry, kterážto tři po­
slední provinění bývají 
příčinou Božích trestů. 
Při průvodě a následující 
mši svaté se užívá fialové 
bohoslužebné barvy na zna­
mení kajícnosti.

14.kvetna-NANEBEVSTOUPE­
NÍ PÁNĚ- zasvěcený svátek. 
Každý katolík,pokud mu to 
zaměstnání dovoluje,je po­
vinen účastniti se mše sv.

 

PŘEVÝCHOVNÉ KURSY PRO KNĚŽSTVO 

PAPEŽ O EVROPSKÉ JEDNOTĚ

1.května se vyslovil pa­
pež znovu pro myšlenku 
sjednocené Evropy- Sv.Otec 
zdůraznil ve své řeči k 
několika stům italských 
dělníků, že nynější úsilí 
o sjednocení Evropy zahr­
nuje též vytvoření nových 
podmínek pro hospodářský 
vývoj a jen při jejich 
splnění bude možno vyřešit 
cely problém dělnický. Pa­
pež upozornil,že je třeba 
trvat nejen na rozsáhlém 
obchodním styku,ale že je 
třeba zabezpečit skutečný 
sociálně spravedlivý život 
a zdravý vývoj rodin od 
pokolení k pokolení. (RSE)

V Praze probíhají kursy "převýchovy"katol. 
knězi. Účast všech kněží je povinná a odmítnutí 
má za následek, podle komunistických předpisů, 
zákaz výkonu kněžského povolání."Okresní církev­
ní kontrolor" určuje,kteří kněží a v kterém údo­
bí se účastní kursu. Pro každý převýchovný kurs 
je vybráno 35“40 kněží. Výdaje s kursy spojené 
platí stát. Oba ředitelé kursu jsou židé. Dosud 
se v žádném z těchto kursů nevyskytlo více než 
2-3 kněží,kteří projevili jakýkoliv zájem.Ostat­
ní chápou tuto příležitost jako zdravotní dovo­
lenou.

Témata přednášek se zabývají situací v prv­
ní republice, zradou západních spojenců, kteří 
zaprodali Československo Hitlerovi, nacistickou 
okupací, osvobozením, komunistickým pučem a ko­
nečně situací ČSR pod komunistickým režimem.

V následující části kursu se řeší specielní 
otázky jako "role Vatikánu v,českých dějinách, 
poměr církevní hierarchie k úspěchům lidově-de­
mokratického režimu, vzrůst katolické Církve v 
lidově-demokratickém státě, poslání kněží v bu­
dování socialistického státu, svoboda nábožen­
ství v Sovětském Svazu" (zde se uvádí jako 'důkaz', 
existence katolického kostela sv.Ludvíka v Mosk­
vě). v přednáškách se rovněž vysvětluje pětilet­
ka a jak se zřizuje socialistická vesnice. Před­
nášejí úředníci "Státního úřadu pro církevní zá­

ležitosti .
Před zahájením kursu musí každý kněz ode- 

vzdati ředitelství své "curriculum vitae" a o­
sobní doklady.Kněží mohou sloužit denně mši sv.

Denní pořad zahrnuje povinnou četbu Rudého 
práva a studium projevů komunistických vůdců.Po 
každé konferenci jsou kněží rozděleni na skupi­
ny po 5~8,z nichž každá má za úkol zpracovat 
probranou látku a podati souhrnnou zprávu.Každá 
skupina pracuje nezávisle a přednášející přichá­
zejí kontrolovat,aby kněží nečetli místo 'studia' 
společně breviář(což se obyčejně stává).Odpoled­
ne je debata o přednesené látce,během níž si 
přednášející poznamenávají výroky jednotí.kněží.

Před ukončením kursu musí kazdy účastník po­
dati zprávu,jaké zkušenosti během kursu získal 
a jak jich hodlá použít ve své pastorační čin­
nosti. Poslední večer kursu se koná v sále praž­
ského semináře oslava na ukončenou, během níž 
členové Svazu čs.mládeže zpívají písně o socia­
listickém budování. (Veritas)
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VÝSTRAHA.

V Sydney se v nedávnych, dnech 
konal velký projev katolické víry 
a síly sEucharistický kongres.Nemé­
ně než JO.OOO účastníků bylo pří­
tomno hlavním akcím a 21.000 věří­
cích se účastnilo konečného průvo­
du ', kterému přihlíželo na půl mili­
onu sydneyských občanů.Byli přítom­
ni 5 kardinálové a Svatý Otec papež 
Pius XII.měl přímým přenosem pro­
slov ke katolické Austrálii.

Australie byla až do nedávna po­
važována za protestantskou nábožen­
skou sféru,katolíků byla asi jedna 
třetina obyvatelstva.Zakladatelům 
a hlavním podporovatelům katolic­
kých snah bylo souzeno vytrpět! 
mnoho příkoří a ústrku,než se jim 

podařilo získat! rovnoprávnost pro 
katolictví.

Kongres byl vlastně historickou 
vzpomínkou na první veřejně slouže­
nou mši sv. před 150 lety.Nábožen­
skou svobodu v Austrálii vydobylo 
několik zbožných rodin!

V rámci kongresu hovořilo ke ka­
tolické australské veřejnosti mno­
ho významných církevních osobností. 
Pro nás je zajímavé kázání biskupa 
z Leeds/J.E.J.C.Heenana/který pra­

vil :
"V Moskvě na Rudém náměstí se 

shromažďují statisíce fanatických 
komunistů s jinými úmysly a za ji­

ným cílem.Musíme si uvědomit! toto 
nebezpečí,které hrozí zničit! Cír­
kev a věrné kněze tak, aby nebylo 
možno na zemi nalézt! stopy po sva­
tostánku.

Kdyby před 20 lety katolíci Pol­
ska, Československa, Jugoslávie a 
dnešních ostatních sovětských sate­
litů, byli varováni co přijde,Církev 
by zde nebyla v poutech.Ano i když 
již byli varováni,nedovedli z toho 
míti užitek.

Ale tyto věci se staly a my dnes 
je musíme míti stále před očima a 
střízlivě odhadovat! budoucnost - 
vždyí,nebudete-li připraveni tomu­
to nebezpečí čelit,může totéž jed­
nou dopadnout! na Austrálii a na 
celý Daleký Východ. Komunisté Vaší

zené mají již proplánováno jak dale­
ce bude katolická Církev v tomto pří­
padě zotročena. Katolíci mají proto 
svátou povinnost.čelit! těmto plánům.

Dovolte mi připomenout! Vám všem, 
že pokud nebudete řádně organisováni, 
Vaší sílu nebude nikdo viděti ani po­
ciťovat!. Každý inteligentní katolík 
musí znáti komunistickou techniku.

Komunisté před zničením Církve 
vždy mluví o své lásce k chudým a o 
- jak oni lstivě prohlašují - "komu­
nismu prvních křešísnů”.Oni infiltru­
jí do odborových organisací a sami 
sebe prohlásí za vůdce dělnictva.Zmoc 
ní se pak hlavních posic a celý sys­
tem,původně určený k hájení zájmů 
pracujících, je bezvýhradně odsouzen 
k smrti.

O komunismu žádná domácnost,žád­
ný člověk, žádný národ nemůže říci;

"To se nám nemůže stát ".

To se může stát kdekoliv.To se může 
státi kdykoliv.To se stane i zde, 
když Vy nebudete na stráži’!"

Slova leedského biskupa budou snad 
výstrahou dalším,dnes svobodným stá­
tům, právě tak jako Austrálii.

STUDENÁ VÁLKA V ÉTERU.

Praha. Rušení poslechu západních vy­
sílacích stanic v ČSR je nyní pro-" 
váděno"podle sovětského vzoru".Na 
okrajích velkých měst jsou vybudo­
vány silné rušící stanice,které ma­
jí na deskách nahrané silné hřmoty, 
tovární sirény a píšťaly -a tento 
rámus vysílají na stejných vlnách 
a ve stejném čase, kdy "západní" 
stanice vysílají svůj program pro 
československé posluchače. Aby stát­
ní ,odposlouchací stanice měly neru­
šený poslech, je však vždy po urči­
tou chvíli ponechána jedna vlna ne­
rušena, po určité chvíli pak opět 
jiná, tak že normální posluchač,! 
když náhodou zachytí vlnu neruše­
nou, má za chvíli po radosti a nik­
dy nemůže vyslechnout! celý pořad.

/Veritas/

PODPORUJTE A ROZŠIŘUJTE
KATOLICKÝ TISK !!
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Obecní kroniky.
Praha-duben. Kulturní sekretáři 

Ok.nár.výborů obdrželi právě velmi 
podrobné instrukce,jak v budoucnos­
ti mají býti vedeny t.zv. "Obecní 
kroniky".Každý zápis musí nyní býti 
předem předložen veřejnosti k na­
hlédnutí a musí být sestaven " s 
ohledem a zvláštním zřetelem"/!/ k 
"růstu socialismu na vesnici a bu­
dovatelskému úsilí pracující tří­

dy". Dřívější zápisy od r.1945 mu­
sí býti "zrevidovány"!? tak, aby 
jasně ukazovaly, jak dominující ka­
pitalistická vrstva byla vyřazena 
/v prosté řeči -vyřízena/'a jak by­
lo "čeleno reakci". /Veritas/

Zlepšené methody.

Praha-duben. Obec Roztoklaty u 
Českého Brodu, byla počátkem dubna 
bez chleba a mouky. Protože hospo­
dářská kontrola zabavila v březnu 
rolníkům vše co u nich našla,byli 
tito nuceni hledati v polích pod 
sněhem brambory, které na podzim 
nebyly sklizeny. Když přišla první 
dodávka mouky a pekaři začali opět 
péci chléb, bylo oznámeno, že jej 
obdrží pouze ten,kdo se vykáže po­
tvrzením Národního výboru, že spl­
nil dodávku vajec. /Veritas/

Milice i na vesnicích.

Praha-duben. Podle vzoru smut­
ně proslulých závodních milic, bu­
dou nyní vytvořeny také "Vesnické 
milice". Její členy jmenuje na ná­
vrh místních organisací, okresní 
organisace KSČ. Tito členové budou 
dvakrát týdně cvičeni ve zbrani v. 
menších jednotkách a další výcvik 
prodělají společně se všemi mili­
cionáři okresu v okresním středis­
ku. Mezi povinnosti milicionářů 
patří "také" sledovat! podezřelé 
osoby a rodiny, zjišťovat! s kým 
se stýkají, kdo navštěvuje mítni 
faru a kdo je farářem navštěvován. 
Nejméně dva členové místní milice 
musí být ve službě ve dne i v noci 

/Veritas/

Soudružko maminko!

Brno -duben. Ve školách prvého 
a druhého stupně,pro děti ve věku 
od 6 do 14 let, se nyní nařizuje 
užívání oslovení "soudruhu" nebo 
"soudružko". Žáci musí říkati své­
mu učiteli "soudruhu" a i navzájem 
užívati tohoto oslovení s přidáním 
vlastního jména. V některých čás­
tech střední a východní Moravy ro­
diče veřejně protestovali a opět a 
opět zakazovali svým dětem použí­
vání oslovení "soudružko maminko" 
nebo "soudruhu tatínku" jak jim 
bylo ve školách přikázáno. /Veritas/

NÁBOŽENSKÁ VYSÍLÁNÍ"SVOB. EVROPY"

(Následující doby vysílání jsou pře­
vedeny na australský východní čas.- 
Vybrali jsme vlnové délky,na kterých 
je zde možno vysílání nejlépe zachy­
tit.)

"BOJUJÍCÍ CÍRKEV"
utery - 5,30p.m. -25m
středa- 6,30 a.m. - 41m 

"VÍRA A SVĚT"

čtvrtek- 5,30 p.m. - 25m
pátek - 6,30 a.m. - 41m

MŠE SVATÁ

nedele - 7,15 p.m. - 25m
(slyšitelno pouze občas)

PAPEŽ PIUS XII. udělil audienci 600 
studentů ze sorbonské university v 
Paříži. Ve svém proslovu k nim zdů­
raznil, že konflikt mezi vírou a vědou 
není možný, poněvadž obojí t.j.zjeve­
ná pravda i příroda - mají svůj pů­
vod v Bohu.

V OKRESE TEPLICE-ŠANOV provádějí ruš­
tí geologové rozsáhlé pátrání po ura­
nové rudě.Přítomnost uranu dokazuje 
silná radio-aktivita lázeňských pra­
menů v Teplicích.V okolí Příbramě by­
la objevena bohatá ložiska uranu a 
dolování se zintensivňuje. (Veritas)
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